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Της ΑΙΜΙΛΙΑΣ ΣΤΑΘΑΚΟΥ

Η 
«ακτινογραφία» του νέου ΕΣΥ, η μάχη 
ενάντια στην πανδημία, οι προκλήσεις 
στη μετά COVID-19 εποχή, η αναπτυσ-

σόμενη δυναμική του ιδιωτικού τομέα στον χώ-
ρο της Υγείας και οι τελευταίες εξελίξεις στον το-
μέα της έρευνας βρέθηκαν στο επίκεντρο του 
συνεδρίου «Υγεία πάνω απ’ όλα - 2021» που 
συνδιοργάνωσαν η Next is Now και η Dome 
Consulting, υπό την αιγίδα του υπουργείου Υγεί-
ας και του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπι-
στημίου Αθηνών. Κορυφαίοι κυβερνητικοί πα-
ράγοντες και κρατικοί αξιωματούχοι από την Ελ-
λάδα και την Ευρωπαϊκή Ενωση, μέλη της ακα-
δημαϊκής κοινότητας, καθώς και εκπρόσωποι 
του ιδιωτικού τομέα της Yγείας, συμμετείχαν 
στη σημαντική αυτή διοργάνωση που πραγ-
ματοποιήθηκε την Τετάρτη 8 Δεκεμβρίου, στο 
«Athens Marriott Hotel».

Στο συνέδριο παρουσιάστηκαν οι πυλώνες 
της μεταρρυθμιστικής πολιτικής για το νέο ΕΣΥ, 
που περιλαμβάνουν την αποτίμηση των ανα-
γκών με βάση τον Χάρτη Υγείας, την εισαγωγή 
ποιοτικών δεικτών στην αποζημίωση των πα-
ρόχων από τον ΕΟΠΥΥ, και τη σύμπραξη του 
ιδιωτικού με τον δημόσιο τομέα.

Κατά την εισήγησή του, ο εκδότης και διευ-
θυντής της Realnews, Νίκος Χατζηνικολάου, 
αναφέρθηκε στα διδάγματα από τη διαχείρι-
ση της πανδημίας και στην αξιοποίησή τους για 
την οικοδόμηση ενός νέου συστήματος Υγείας. 
Χαιρετισμό απηύθυνε ο Χανς Χένρι Κλούγκε, 
περιφερειακός διευθυντής του ΠΟΥ για την Ευ-
ρώπη. Την αισιόδοξη προοπτική της σταθερο-
ποίησης της πανδημίας και της σταδιακής απο-
κλιμάκωσης του τέταρτου επιδημικού κύματος 
παρουσίασε, κηρύττοντας την έναρξη των ερ-
γασιών του συνεδρίου, ο υπουργός Υγείας, Θά-
νος Πλεύρης, ο οποίος απέκλεισε την πιθανό-
τητα ενός νέου lockdown. Καθησυχαστικός για 
την αποτελεσματικότητα των εμβολίων απένα-
ντι στη μετάλλαξη «Ομικρον» ήταν ο Ηλίας Μό-
σιαλος, καθηγητής της Πολιτικής της Υγείας στο 
London School of Economics. Ακόμα, την αξία 
της δημόσιας υγείας σε όλους τους τομείς της 
ανθρώπινης δραστηριότητας τόνισε στον χαι-
ρετισμό του ο πρύτανης του ΕΚΠΑ, καθηγητής 
Θάνος Δημόπουλος. 

Εμβολιαστικό πρόγραμμα
Την πρόβλεψη ότι σύντομα η χώρα μας θα ξε-
περάσει τον μέσο όρο εμβολιαστικής κάλυ-
ψης στην Ευρώπη έκανε ο Μάριος Θεμιστο-
κλέους, γενικός γραμματέας  Πρωτοβάθμι-
ας Φροντίδας Υγείας του υπουργείου Υγείας. 
Κριτική στην κυβέρνηση για τη διαχείριση της 
πανδημικής κρίσης άσκησε ο Ανδρέας Ξανθός, 
ιατρός και πρώην υπουργός Υγείας, ο οποίος 
αναφέρθηκε στην ανάγκη να ενισχυθεί το αί-
σθημα ασφάλειας και εμπιστοσύνης των πολι-
τών με παρεμβάσεις αγωγής υγείας. Τη σημα-
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ματος. Η Χαρά Κανή, προϊσταμένη Τμήματος 
Σχεδιασμού και Παρακολούθησης Χορήγη-
σης Φαρμάκων ΕΟΠΥΥ, τόνισε την ανάγκη να 
εξασφαλιστούν η πρόσβαση του ασθενούς σε 
νέα φάρμακα, η διαθεσιμότητα των φαρμά-
κων και η βιωσιμότητα του συστήματος Υγεί-
ας. Ο Σωκράτης Γουρλής, σύμβουλος Διοίκη-
σης του Ομίλου Ιατρόπολις, εστίασε στην ανά-
γκη ενίσχυσης της πρωτοβάθμιας φροντίδας, 
που αποτελεί βασικό πυλώνα του συστήμα-
τος Υγείας. Η Λίλιαν-Βενετία Βιλδιρίδη, σύμ-
βουλος της αναπληρώτριας υπουργού Υγείας, 
επικεντρώθηκε στη δέσμευση της κυβέρνησης 
για ενίσχυση της ελληνικής φαρμακοβιομηχα-
νίας, που ανήκει στους σημαντικούς οικονομι-
κούς κλάδους της χώρας μας.

Μεταρρυθμίσεις 
Την ανάγκη για ένα σύστημα Υγείας που θα ικα-
νοποιεί τόσο τον ασθενή όσο και τον εργαζόμε-
νο σε αυτό τόνισε η αναπληρώτρια υπουργός 
Υγείας, Μίνα Γκάγκα. Εστιάζοντας στη λειτουρ-
γία των νοσοκομείων, η αναπληρώτρια υπουρ-
γός Υγείας υπογράμμισε ότι είναι ανάγκη να 
βελτιωθούν οι συνθήκες εργασίας, καθώς και 
οι απολαβές όλων των εργαζομένων στο ΕΣΥ. 

Στις σημαντικές παρεμβάσεις που έγιναν για 
την ενίσχυση του συστήματος Υγείας αναφέρ-
θηκε ο Ιωάννης Κωτσιόπουλος, γενικός γραμ-
ματέας Υπηρεσιών Υγείας. Την ανάγκη για συ-
ναίνεση και πολιτική βούληση προκειμένου να 
γίνουν οι αναγκαίες μεταρρυθμίσεις τόνισε ο 
Γιάννης Τούντας, ομότιμος καθηγητής Ιατρικής 
στο ΕΚΠΑ. Η Αμαλία Μόφορη, γενική διευθύ-
ντρια Τεχνικής Διεύθυνσης της EUROLIFE, ανα-
φέρθηκε  στον κλάδο της ιδιωτικής ασφάλισης, 
που αποτελεί διαχρονικά τον υποστηρικτή του 
συστήματος δημόσιας υγείας. Για την ενίσχυ-
ση της φωνής των ασθενών μίλησε ο Νίκος Δέ-
δες, πρόεδρος της Ενωσης Ασθενών Ελλάδος.

Xρυσός χορηγός του συνεδρίου ήταν η 
φαρμακευτική εταιρεία ELPEN και ασημένιος 
η HHG. Χορηγοί του συνεδρίου ήταν οι Ομι-
λος Ιατρικού Αθηνών, Eurolife FFH, Bιοϊατρι-
κή, Ομιλος Ιατρόπολις, Αναγέννηση, Animus, 
Affidea, Demo, Bennet, Medical, Rafarm, GΕ 
Healthcare.

σία της ολοκλήρωσης του εμβολιασμού από όλους τους 
πολίτες τόνισε η Ιωάννα Παυλοπούλου, καθηγήτρια Παι-
διατρικής, λοιμωξιολόγος στο ΕΚΠΑ, μέλος της Εθνικής 
Επιτροπής Εμβολιασμών. 

Ιδιωτικός τομέας
Στις σημαντικές πρωτοβουλίες που πήρε ο ιδιωτικός κλά-
δος της Yγείας για την υγειονομική θωράκιση απέναντι 
στην πανδημία αναφέρθηκε ο Βασίλης Γ. Αποστολόπου-
λος, διευθύνων σύμβουλος του Ομίλου Ιατρικού Αθηνών. 
Στις ανάγκες ενίσχυσης του Εθνικού Οργανισμού Δημό-
σιας Υγείας αναφέρθηκε ο Θεοκλής Ζαούτης, καθηγη-
τής Παιδιατρικής και Επιδημιολογίας, πρόεδρος ΕΟΔΥ. 
Τον σχεδιασμό για τον εκσυγχρονισμό του ΕΟΠΥΥ πα-
ρουσίασε η διοικήτρια του Οργανισμού Θεανώ Καρπο-
δίνη, ενώ η Αργυρή Βαγιωνά, πρόεδρος και διευθύνου-
σα σύμβουλος της Αναγέννηση Α.Ε., μίλησε για τις εξελί-
ξεις στην αποκατάσταση των ασθενών με COVID-19. Ο 
Θεόδωρος Χαμακιώτης, πρόεδρος του Συνδέσμου Ελ-
ληνικών Κλινικών και γενικός διευθυντής του Ιατρικού Κέ-
ντρου Αθηνών και αναφέρθηκε στην ανταπόκριση των 
ιδιωτών παρόχων στο αίτημα του υπουργείου Υγείας να 
στηρίξουν το σύστημα Υγείας. Ο Γιάννης Βάλβης, επικε-
φαλής Στρατηγικής και Επενδυτικών Σχέσεων του Ομί-
λου HHG, χαρακτήρισε εθνικό καθήκον την ανταπόκρι-
ση στο κάλεσμα των αναγκών. Τη συμβολή του Ομίλου 
Βιοϊατρικής στη διαχείριση της υγειονομικής κρίσης επε-
σήμανε ο Γιώργος Στυλιανίδης, γενικός διευθυντής Ανά-
πτυξης Ομίλου Βιοϊατρικής. Από την πλευρά του, ο Βασί-
λειος Σιούλας, πρόεδρος του Επιστημονικού Συμβουλί-
ου και διευθυντής Α’ Κλινικής Γυναικολογικής Ογκολογίας 
του «ΜΗΤΕΡΑ», τόνισε, μεταξύ άλλων, την ανάγκη για τη 
στενή παρακολούθηση της υγείας των γυναικών που πα-
ραμελήθηκε κατά τη διάρκεια της πανδημίας.

Ερευνα και καινοτομία
Ευκαιρία για μεταρρυθμίσεις στον πολύπαθο τομέα της 
υγείας χαρακτήρισε την πανδημία ο Θεόδωρος Ε. Τρύ-
φων, συνδιευθύνων σύμβουλος του Ομίλου ELPEN, πρό-
εδρος της Πανελλήνιας Ενωσης Φαρμακοβιομηχανίας και 
μέλος του Δ.Σ. του ΣΕΒ. Σύμφωνα με τον κ. Τρύφωνα, την 
τελευταία διετία έχει αποτυπωθεί η πολύ σημαντική επεν-
δυτική δυναμική που έχουν ελληνικές και ξένες βιομηχα-
νίες. Από την πλευρά του, ο Δημήτριος Φιλίππου, επίκου-
ρος καθηγητής Ανατομίας στο ΕΚΠΑ και πρόεδρος του 
ΕΟΦ, υπογράμμισε ότι είναι επιτακτική ανάγκη να κατα-
γραφούν τα προβλήματα και οι παθογένειες του συστή-
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Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ υπουργός Υγείας Μίνα Γκάγκα 
με την co-founder της Dome Consulting Firm και 
Communication Expert Μαριάννα Πυργιώτη


